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VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, 
BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; 

TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E 
COOPERAZIONE 

 
 

SESSIONE DELL’11-12-13 SETTEMBRE 2018 
 
 

11 SETTEMBRE 2018 
 
 
Ore: 14.45 
Presenti: Tony Margiotta (Presidente) – Iro Belluzzi - Luca Boschi –

– Enrico Carattoni - Roberto Ciavatta – Roberto Giorgetti 
– Lorenzo Lonfernini – Teodoro Lonfernini – Alessandro 
Mancini – Francesco Mussoni – Federico Pedini Amati – 
Luca Santolini – Nicola Selva  

Sono altresì presenti: Simone Celli, Segretario di Stato per le Finanze ed il 
Bilancio  
Marco Podeschi, Segretario di Stato con delega ai Rapporti 
con l’A.A.S.S.  

Consiglieri non membri: Stefano Canti – Dalibor Riccardi – Elena Tonnini – Gian 
Carlo Venturini  

Verbalizzante: Fabio Muraccini 
 
 

Il Presidente Tony Margiotta, constatata la presenza del numero legale dei 
membri, dichiara valida la seduta 
 
 

 - Seduta Pubblica - 

 
 

- OMISSIS - 
 
 
3. Esame in sede referente del progetto di legge “Modifiche Statuto Azienda 

Autonoma di Stato per i Servizi Pubblici” 
Il Presidente, in apertura del comma, rammenta nuovamente che, il 18 agosto 2018 
è entrata in vigore la Legge Qualificata 3 agosto 2018 n.3 “Regolamento del 
Consiglio Grande e Generale” che prevede tempi di intervento modificati. Provvede 
pertanto ad illustrare quanto previsto agli articoli 95, 30, 36, 31 e 53 della Legge 
Qualificata n.3/2018, con riferimento al comma in esame ed in quelli successivi 
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Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. Marco Podeschi 
interviene per una breve illustrazione del progetto di legge (Vedi Allegato n.2) e 
contestualmente deposita emendamenti a nome del Governo (Vedi Allegato n.3) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Roberto Ciavatta che presenta 
emendamenti a nome della Coalizione Democrazia in Movimento (Vedi Allegato 
n.4) – Lorenzo Lonfernini – Enrico Carattoni – Luca Santolini 
Replica del Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S.  
 
 
Esame articolato 
 
Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. dà lettura dell’articolo 
1 così come presentato (Vedi Allegato n.2) 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
7, Non Votanti 3), approva l’articolo 1 così come presentato 
 
Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato a nome della 
Coalizione Democrazia in Movimento aggiuntivo dell’articolo 1bis (Vedi Allegato 
n.4) 
Sull’emendamento interviene il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con 
l’A.A.S.S. 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 6, 
Voti Favorevoli 1, Non Votanti 2), respinge l’emendamento aggiuntivo 
dell’articolo 1bis presentato dalla Coalizione Democrazia in Movimento 
 
Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. dà lettura dell’articolo 
2 così come presentato (Vedi Allegato n.2) 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
6, Non Votanti 3), approva l’articolo 2 così come presentato 
 
Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. dà lettura dell’articolo 
3 così come presentato (Vedi Allegato n.2) e illustra l’emendamento presentato a 
nome del Governo modificativo del comma 2 e l’emendamento aggiuntivo del 
comma 5 (Vedi Allegato n.3) 
Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra gli emendamenti presentati a nome della 
Coalizione Democrazia in Movimento modificativi del comma 2 e del comma 4 e 
aggiuntivo della lettera c) al comma 4 (Vedi Allegato n.4)  
Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono: il Segretario di Stato con delega ai 
Rapporti con l’A.A.S.S. che ritira la parte dell’emendamento presentato a nome del 
Governo modificativo del comma 2; il Consigliere Lorenzo Lonfernini  
Replica del Consigliere Roberto Ciavatta che ritira l’emendamento aggiuntivo della 
lettera c) al comma 4 presentato dalla Coalizione Democrazia in Movimento 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
7, Non Votanti 2), approva l’emendamento presentato dalla Coalizione 
Democrazia in Movimento modificativo del comma 2 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
8, Non Votanti 1), approva l’emendamento presentato dalla Coalizione 
Democrazia in Movimento modificativo del comma 4 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
8, Non Votanti 1), approva l’emendamento presentato dal Governo 
aggiuntivo del comma 5 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
8, Non Votanti 1), approva l’articolo 3 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. dà lettura dell’articolo 
4 così come presentato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra gli emendamenti presentati a nome della 
Coalizione Democrazia in Movimento abrogativo del comma 4 e quello in subordine 
modificativo del comma 4 (Vedi Allegato n.4) 
Sull’articolo e sugli emendamenti interviene il Segretario di Stato con delega ai 
Rapporti con l’A.A.S.S. 
Replica del Consigliere Roberto Ciavatta 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 6, 
Voti Favorevoli 1), respinge l’emendamento presentato dalla Coalizione 
Democrazia in Movimento abrogativo del comma 4 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 6, 
Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento in subordine presentato dalla 
Coalizione Democrazia in Movimento modificativo del comma 4  
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
6, Voti Contrari 1), approva l’articolo 4 così come presentato 
 
Alle ore 19.53 la seduta è tolta 
 
 

12 SETTEMBRE 2018 
 
Ore: 9.28 
Presenti: Tony Margiotta (Presidente) – Silvano Andreani - Iro 

Belluzzi - Luca Boschi - Enrico Carattoni - Roberto 
Ciavatta - Roberto Giorgetti - Lorenzo Lonfernini - 
Teodoro Lonfernini - Alessandro Mancini – Francesco 
Mussoni – Luca Santolini - Nicola Selva  

Sono altresì presenti: Marco Podeschi, Segretario di Stato con delega ai Rapporti 
con l’A.A.S.S.  
Andrea Zafferani, Segretario di Stato per l’Industria  
Simone Celli, Segretario di Stato con delega ai Trasporti  
Avv. Davide Gasperoni, Direttore del Dipartimento Finanze 
ed il Bilancio  

Consiglieri non membri: Elena Tonnini  
Verbalizzante: Fabio Muraccini 
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Il Presidente Tony Margiotta, constatata la presenza del numero legale dei 

membri, dichiara valida la seduta 
 
 
Prosecuzione esame articolato comma 3 
 
Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. dà lettura dell’articolo 5 
così come presentato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra gli emendamenti presentati a nome della 
Coalizione Democrazia in Movimento modificativo del comma 2, aggiuntivo del comma 
2bis e aggiuntivo del comma 2ter (Vedi Allegato n.4) 
Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono: il Segretario di Stato con delega ai 
Rapporti con l’A.A.S.S.; i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Iro Belluzzi – Lorenzo 
Lonfernini – Enrico Carattoni 
Replica del Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. 
Replica del Consigliere Roberto Ciavatta che ritira la seconda parte dell’emendamento 
aggiuntivo del comma 2bis  
Conclusioni del Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (Voti Favorevoli 8), 
approva l’emendamento presentato dalla Coalizione Democrazia in 
Movimento modificativo del comma 2 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 8, 
Astenuti 1), approva l’emendamento presentato dalla Coalizione Democrazia 
in Movimento aggiuntivo del comma 2bis così come modificato 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 9, 
Astenuti 1), approva l’emendamento presentato dalla Coalizione Democrazia 
in Movimento aggiuntivo del comma 2ter 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
12), approva l’articolo 5 così come emendato 
 
Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato dalla Coalizione 
Democrazia in Movimento aggiuntivo dell’articolo 5bis (Vedi Allegato n.4) 
Sull’emendamento interviene il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con 
l’A.A.S.S. 
Replica del Consigliere Roberto Ciavatta che ritira l’emendamento aggiuntivo 
dell’articolo 5bis 
 
Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato dalla Coalizione 
Democrazia in Movimento aggiuntivo dell’articolo 5ter (Vedi Allegato n.4) 
Sull’emendamento interviene il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con 
l’A.A.S.S. 
Replica del Consigliere Roberto Ciavatta che ritira l’emendamento aggiuntivo 
dell’articolo 5ter 
Conclusioni del Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. 
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Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato dalla Coalizione 
Democrazia in Movimento aggiuntivo dell’articolo 5quater (Vedi Allegato n.4) 
Sull’emendamento interviene il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con 
l’A.A.S.S. 
 
 
Alle ore 10.20 breve sospensione dei lavori per permettere la presenza del Segretario 
di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. di partecipare all’Udienza Pubblica per la 
presentazione del libro sul Museo dell’Emigrante.  
Alle ore 10.42 i lavori riprendono  
Il Consigliere Francesco Mussoni interviene per manifestare disappunto sulla gestione 
dei lavori che ha comportato l’interruzione 
Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. interviene per rimarcare la 
sua presenza già dalle ore 8.30 
 
 

Replica del Consigliere Roberto Ciavatta che ritira la seconda parte dell’emendamento 
aggiuntivo dell’articolo 5quater 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
10, Astenuti 1), approva l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 5quater così 
come modificato (ora nuovo articolo 6) presentato dalla Coalizione 
Democrazia in Movimento  
 
Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. dà lettura dell’articolo 7 
(ex articolo 6) così come presentato e illustra l’emendamento del Governo 
modificativo del comma 2 e aggiuntivo del comma 6 (Vedi Allegati n.2 e n.3) 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
9), approva l’emendamento del Governo modificativo del comma 2 ed 
aggiuntivo del comma 6 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Favorevoli 
8) approva l’articolo 7 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. dà lettura dell’articolo 8 
(ex articolo 7) così come presentato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato dalla Coalizione 
Democrazia in Movimento parzialmente abrogativo (Vedi Allegato n.4) 
Sull’articolo e sull’emendamento interviene il Segretario di Stato con delega ai 
Rapporti con l’A.A.S.S. 
Replica del Consigliere Roberto Ciavatta che ritira l’emendamento presentato dalla 
Coalizione Democrazia in Movimento 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
8), approva l’articolo 8 così come presentato 
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Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. dà lettura dell’articolo 9 
(ex articolo 8) così come presentato (Vedi Allegato n.2) 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
8) approva l’articolo 9 così come presentato 
 
Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. dà lettura dell’articolo 10 
(ex articolo 9) così come presentato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento presentato dalla Coalizione 
Democrazia in Movimento modificativo del comma 1 (Vedi Allegato n.4) 
Sull’articolo e sull’emendamento interviene il Segretario di Stato con delega ai 
Rapporti con l’A.A.S.S. 
Replica del Consigliere Roberto Ciavatta 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 7, 
Voti Favorevoli 1), respinge l’emendamento presentato dalla Coalizione 
Democrazia in Movimento modificativo del comma 1 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
7), approva l’articolo 10 così come presentato 
 
Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. dà lettura dell’articolo 11 
(ex articolo 10) così come presentato (Vedi Allegato n.2) 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
7), approva l’articolo 11 così come presentato 
 
 
Intervento del Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. per ringraziare 
la Commissione 
 
 
La Commissione, presenti 10, con Voti Favorevoli 8, Astenuti 2, approva il 
progetto di legge comprensivo degli emendamenti approvati (Vedi Allegato 
n.5) 
 
 
Il Consigliere Roberto Giorgetti indica il Consigliere Lorenzo Lonfernini quale 
Relatore di Maggioranza 

Il Consigliere Francesco Mussoni indica il Consigliere Roberto Ciavatta quale 
Relatore di Minoranza 

 
 
 

- OMISSIS - 
 


